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Poštovani čitaoci,

U novom izdanju biltena vam predstavljamo najaktuelnije događaje sa Programa koji su 
obiljeležili prvu polovinu 2022.godine. Iza nas je veoma dinamičan period a u periodu koji sledi 
očekujemo nove projekte i nove izazove.

Treći poziv za dostavljanje prijedloga projekata u okviru IPA Programa prekogranične 
saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020 objavljen je 3.marta 2022.godine, a rok za dostavljanje 
prijedloga projekata je bio 1. jun, 2022.godine. Poziv je otvoren za dostavljanje prijedloga projekata 
iz sljedećih oblasti: povećanje zapošljivosti, unaprjeđenje upravljanja otpadom i tretmana otpadnih 
voda i unaprjeđenje kapaciteta za korišćenje turističkih potencijala programskog područja. Trećim 
pozivom se završava drugi ciklus IPA-e koji se odnosio na period 2014-2020.

Konferencija povodom otvaranja Trećeg poziva za podnošenje prijedloga projekata za Program 
prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora održana je u Priboju, 21.marta 2022.godine. Događaj je 

organizovan u cilju promocije Trećeg 
poziva, a hibridni format konferencije 
omogućio je da se široj javnosti, kroz 
direktno praćenje, predstavi kako Program, 
tako i projekati, koji se sprovode u okviru 
Drugog poziva.

Tokom marta 2022.godine, održane 
su dvije Informativne sesije i Forum 
za podsticanje partnerstava povodom 
raspisivanja Trećeg poziva za podnošenje 
prijedloga projekata okviru IPA Programa 
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prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020. Ministarstvo finansija Republike Srbije u 
saradnji sa operativnim strukturama Programa: Ministarstvom za evropske integracije Republike 
Srbije i Vladom Crne Gore – Kancelarijom za evropske integracije, uz podršku Zajedničkog tehničkog 
sekretarijata Programa organizovali su pomenute događaje. Događajima je prisustvovalo više od 90 
predstavnika različitih institucija, koji su tom prilikom imali mogućnost da se detaljnije informišu o 
pravilima Poziva, a Zajednički tehnički sekretarijat predstavio je i Aplikacioni formular.

Onlajn radionica za implementaciju dodijeljenih projekata u okviru Drugog poziva za 
podnošenje prijedloga projekata za Program prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020 
održana je 28. marta 2022. U cilju podrške projektnim partnerima u implementaciji projekta, 
radionicu su organizovali Ministarstvo finansija Republike Srbije, Sektor za ugovaranje i finansiranje 
projekata finansiranih od strane EU (CFCU), uz pomoć Zajedničkog tehničkog sekretarijata 
Programa. Radionici je prisustvovalo 29 učesnika. Ovaj događaj predstavljao je odličnu priliku za 
pitanja i direktne odgovore od strane Programskih menadžera. Trenutno se u okviru Drugog poziva 
implementira osam projekta koji imaju za cilj jačanje socijalne i kulturne inkluzije ranjivih grupa kao 
i unaprjeđenje kapaciteta za korišćenje turističkih potencijala programskog područja. Naš tim prati 
rad i konstantno pruža savjetodavnu podršku korisnicima.

U cilju obezbjeđivanja realizacije Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora, 
usvojena je višegodišnja odluka o finansiranju Programa, koja čini višegodišnji program rada za 
period 2021-2027.

Višegodišnji Program ima za cilj promovisanje dobrosusjedskih odnosa, unaprjeđenje 
društveno-ekonomskog razvoja prekograničnog područja Programa kroz društveno i ekonomsko 
uključivanje određenih grupa, posebno mladih, i konkurentnost turizma.

Prioriteti odabrani za finansiranje u Programu su: podsticanje zapošljavanja, mobilnosti radne 
snage i socijalna i kulturna inkluzija u programskoj oblasti kao I podsticanje turizma i kulturnog i 
prirodnog naslijeđa.Opredijeljena sredstva od strane Evropske unije za sprovođenje Programa iznose 
8,400,000 eura.
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Kreativna saradnja živi

Prva polovina 2022. godine je bila za tim RRA Raškog i Moravičkog okruga i za projekat puna 
promjena i novih postignuća.

Lucija Vasiljević, nova projekt menedžerka, se upoznala sa projektom u februaru 2022. godine. 
O samom projektu je izjavila: “Sadržaj projekta koji održava i promoviše prekograničnu vezu i ponudu 
između Srbije i Crne Gore, je veoma bitan za promociju kulturnog naslijeđa tog područja. Odabrane staze 
u Srbiji, koje su sve na področju Golije, otkrivaju taj mali skriveni srpski biser i približuju ga posetiocu na 
način da razmišlja o prirodi, svojoj kulturi, odnosno kulturi Srbije. Takođe pažljivo izabrane staze u Crnoj 
Gori na področju Prokletija, kanjona rijeke Tare, Brskova i Žabljaka otkrivaju bogatu istoriju i prirodno 
nasleđe tog područja.“

Uvodna konferencija projekta “Tematsko putovanje koridorom kulturne i prirodne baštine Srbije 
i Crne Gore – Creative Twinning” održana je 15. marta 2022. godine na kojoj su predstavljeni ciljevi, 
aktivnosti i rezultati projekta. Na konferenciji je prezentovan projekat, primjeri dobre prakse iz Srbije, 
Slovenije i Crne Gore, značaj projekta Creative Twinning i prekogranične saradnje za region i kulturno 
naslijeđe, kulturni turizam u Srbiji i “storytelling”. Ukupno 39 učesnika je dobilo uvid u aktivnosti 
prekogranične saradnje, nova znanja i kompetencije, koje mogu da unaprijede i njihov rad.

Tokom marta 2022.godine je održana obuka iz održivog upravljanja kulturnim/prirodnim 
naslijeđem uz učešće predstavnika lokalnih samouprava. Na obuci su obrađene sledeće teme: održivo 
upravljanje i upravljanje uticajima turizma, održivi turizam u zaštićenim područjima, trendovi u ICT 
tehnologijama i saradnja i partnerstvo javnog sektora sa akademskom zajednicom i (ne)vladinim 
organizacijama. Teme su usaglašane sa sadržajem projekta kako bi 20 učesnika dobilo najbolja znanja za 
budući rad sa rezultatima projekta.

Alma Henić Strahinja, učesnica iz Crne Gore je svoje viđenje i doživljanje događaja opisala 
ovako: ,,U toku studijske posjete i učešća na dvodnevnoj radionici u Kraljevu imala sam priliku da steknem 
širi, akademski uvid iz tematike odrzivog upravljanja zaštičenim područjima. Predavač je vrlo detaljno 
prezentovao agendu održivog razvoja, modele upravljanja zaštićenim područjima, izazove valorizacije istih 
kroz turizam, te komunikacione tehnologije i principe privatno-javnog partnerstva, kao vidove efikasnog 
menadžmenta zaštićenim područjima. Kroz izuzetno korisnu razmjenu iskustava među učesnicima obuke, 
stekla sam uvid u stepen spremnosti institucija da aktivno rade na primjeni principa održivog razvoja, 
problemima koji dolaze iz prakse, te dobrim i lošim primjerima upravljanja.”

Projektni tim je sa događajima, susretom Tehničkog savjetodavnog tijela na nivoju projekta, 
postavio podlogu i za budući rad na projektu. U drugoj godini projekta slijedi intenzivan rad na vidljivim 
rezultatima projekta – radovi na tematskim stazama, postavljanje tabla i interaktivne  platforme i druge 
aktivnosti koje će doprinijeti većoj vidljivosti i održivosti projekta.
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Kulturna biciklistička ruta

“Tokom prvih šest mjeseci 2022. godine, projektni tim se sastao sa predstavnicima svih 12 opština, 
uključujući i nacionalnu i lokalne turističke organizacije, koje se nalaze na trasi Kulturne biciklističke rute 
(CULT BIKE ROUTE) kako bi ih upoznali sa predmetnim projektom. Sve opštine i turističke organizacije su 
pokazale veoma veliko interesovanje za implementaciju projekata jer je se u ovim nerazvijenim predjelima 
kroz koje prolazi trasa rute vapi za svakim novim  turistom. Opštine i turističke organizacije su vrlo aktivne 
u oblastima u kojima smo zahtijevali saradnju tako da očekujemo ne samo uspješnu implementaciju 
projekta već i kasniju eksploataciju usluga, opreme i objekata koji su predmet ovog projekta.“ – Danijel 
Vučković, menadžer na projektu.

Pored toga, sprovedene su intenzivne aktivnosti na identifikaciji kulturne baštine i identifikaciji 
trase kulturne biciklističke rute koje prolazi kroz prelijepe prejdele.. 

Ukupna dužina trase je mnogo veća od inicijalno planiranih 420 km, a više detalja će biti uskoro 
objavljeno na sajtu www.cultbikeroute.com koji je trenutno u fazi izrade.

U narednom periodu slijedi intenzivna finalizacija dosta aktivnosti, kao što su: markiranje 
Kulturne biciklističke rute, nabavka i implementacija sistema dijeljenih bicikala, organizacija promo 
biciklističke ture i posjete sajmovima kako bi se prezentovala Kulturna biciklistička ruta.
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Proljeće je bilo veoma aktivno u okviru “Hu Hu projekta: 
Tragovima sova i drugih divljih vrsta”

Nakon zimskih mjeseci i predavanja o biodiverzitetu gljiva i sisara u prekograničnoj regiji 
između Srbije i Crne Gore, u junu i julu je nastavljen Program obuke za wildlife vodiče. Sjenica i 
Pljevlja bili su domaćini poslednje dvije obuke u okviru programa, a biodiverzitet ptica i ljekovitog 
bilja bile su zanimljive teme za istraživanje na terenu.

Peštersko jezero, hranilište ptica na 
Pešteru, područje Karajukića bunara, selo 
Đerekare, kanjon rijeke Vape omogućili su 
učesnicima da se upoznaju sa raznolikošću 
ptičijeg svijeta, interesantnim detaljima o 
različitim vrstama ptica, da dožive iskustvo 
posmatranja ptica  i uvide mogućnosti i 
značaj koji posmatranje ptica  kao turistička 
djelatnost mogu imati za lokalni razvoj 
opština iz kojih dolaze.

Brvnica, Rudnice, Meandri 
Ćehotine u Pljevljima početkom jula bili 
su inspirativni za obuku o ljekovitom bilju 
i njihovom značaju, te kako ih prepoznati u prirodi i kako ih koristiti na održivi način. Ljekovito 
bilje je tema koja inspiriše, jer svuda oko nas je cio dijapazon prirodnih lijekova koje čovjek od 
davnima koristi i čija ljekovita svojstva prenosi sa koljena na koljeno. 

Više od 25 osoba je prošlo 
četvorosegmentni Program obuke za 
wildlife vodiče, u toku je i priprema 
trening materijala, priručnika koji će 
im u budućem radu biti od pomoći u 
prenošenju znanja turistima koje budu 
vodili na teren, a na jesen ih očekuje 
i Regionalni kamp na kome će biti u 
prilici da demonstriraju stečeno znanje 
o wildlife-u.

Kako bi dodatno podstakli kreiranje radnih mjesta u oblasti turizma, u Crnoj Gori je pet  
osoba već prošlo Program obuke za licenciranje za turističke vodiče koje je ove godine realizovao 
Fakultet za biznis i turizam iz Budve. Nakon tromjesečne obuke biće lincencirano pet novih  
turstičkih vodiča koji će moći samostalno da vode ture. Sličan program obuke je u pripremi i u 
Srbiji.

Jedna od važnih aktivnosti sa kojom je i počelo projektno proljeće bila je Strateška radionica 
za izradu turističkih itinerera u okviru “The Hoo trails” destinacije, koja je održana u Beranama od 
18-20. maja 2022. Cilj radionice je bio da se prikažu međunarodne prakse u oblasti održivog wildlife 
turizma, te da se lokalni turistički radnici uključe u razvoj prekograničnih itinerera koji će turistima 
obezbijediti sedmodnevno i četvorodnevno wildlife iskustvo. Više od 45 učesnika radilo je zajedno 
kako bi objedinili sve autentične turističke tačke iz osam opština uključenih u projekat, koje će biti 
objedinjene u inovativne turističke itinerere nove “The Hoo Trails” destinacije.    
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Kako bi prikazali bogatstvo biodiverziteta 
široj publici, partneri na projektu su pripremili 
izložbenu postavku „Wonders of the Hoo trails“ koju 
čini više od 55 fotografija divljeg biljnog i životinjskog 
svijeta prekograničnog regiona. U periodu maj-jul 
2022. godine realizovano je pet izložbi u Beranama, 
Bijelom Polju, Pljevljima, Tutinu i Sjenici. Više od 
140 posjetilaca prisustvovalo je svečanom otvaranju, 
dok je procjena da je više od 800 ljudi vidjelo 
izložbu u periodu trajanja postavki. Izložbe su bile 
organizovane u saradnji sa lokalnim partnerima koji 
su ustupivši prostore dali dodatnu lokalnu podršku 
projektu. U toku je organizacija izložbi i u ostalim 
opštinama koje su uključene u projekat.

Hu Hu projekat i aktivnosti 
nastavljaju se u toku ljetnjih mjeseci 
pripremama za markiranje prekogranične 
staze koja će biti dio itinerera, izradom 
i postavljanjem foto čeka, snimanjem 
promotivnih video spotova, izradom 
promotivnog materijala, te završnim 
aktivnostima na izradi web sajta za 
promociju “The Hoo trails experience” 
destinacije.
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Razvoj vjerskog turizma u okviru projekta “Čudni su putevi vjere 
od Lima do Zete”

U Nikšiću je 09.05.2022. godine održana pres konferencija, u okviru projekta “Čudni su putevi vjere od 
Lima do Zete”, koji realizuju Eparhija budimljansko nikšićka, Turistička organizacija Priboj i Eparhija mileševska. 

Ideja za razvoj ovog projekta leži u činjenici da je diskreciono putovanje u slobodno vrijeme gdje 
je religija osnovni motiv za putovanje, gdje je samo putovanje oblik duhovnog napretka, a odredište 
mjesto bogosluženja i hodočašća popularan u prekograničnom području. Poslije skoro dva milenijuma 
hrišćanstva u prekograničnom području, hrišćansko naslijeđe predstavlja značajan turistički resurs dvije 
zemlje koje treba njegovati, promovisati i koristiti. Projektom je takođe ovuhvaćeno i organizovanje 
zajedničke prekogranične konferencije na temu izazova u savremenom vjerskom turizmu i organizovanje 
prekograničnog seminara za podizanje kapaciteta turističkih radnika, prezentaciju kulturnog vjerskog 
i istorijskog naslijeđa prekogranične oblasti. Posebna pažnja će se posvetiti zajedničkom podizanju 
kapaciteta kroz organizovanje treninga u oblasti ugostiteljstva pri čemu će se i licencirati tri turistička 
vodiča – navodeno je u zajedničkom saopštenju.

U Kolašinu je u periodu 20-22. maja 2022.godine, održana prekogranična konferencija na temu 
vjerskog turizma. U okviru konferencije su održane i radionice za umrežavanje u cilju povezivanja 
turističkih agencija i turoperator sa vjerskim predstavnicima kako bi se postiglo bolje razumijevanje 
potreba turista. Održane su i fokus grupe o tome kako promovisati vjerska turistička mjesta i izraditi 
praktične primjere za paket aranžmane.

Vjerski i kulturni turizam je 
prepoznat kao važan potencijal za razvoj 
opština Nikšić i Priboj. Budući da su 
ekonomske aktivnosti, između ostalog 
koncentrisane upravo na turizamu ova 
područja imaće koristi od valorizacije 
postojećih potencijala. Kroz ovaj 
projekat je obuhvaćena adaptacija i 
opremanje istorijske vile u Nikšiću u 
svrhe hodočasničkog i kulturnog centra 
i izgradnju i opremanje Centra za 
posjetioce u Pribojskoj banji, brendiranje 

ciljanog područja kao turističke atrakcije, razvijanje itinerara za potrebe vjerskog turizma, kreiranje 
priručnika o vjerskom turizmu kako bi se podržao razvoj ključnog proizvoda i doprinijelo njegovoj 
održivosti.
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„SVE NA JEDNOM MJESTU – Za socijalnu inkluziju i 
zapošljivost mladih“

Projekat „SVE NA JEDNOM MJESTU – Za socijalnu inkluziju i zapošljivost mladih“ dvogodišnji 
je projekat koji Centar za omladinski rad (Srbija)  sprovodi u partnerstvu sa FORUM MNE, Kancelarijom 
za mlade Novi Pazar i Građanskom inicijativom mladih Rožaje (Crna Gora), u 6 opština prekograničnog 
regiona u Srbiji i Crnoj Gori.

Put ka ostvarivanju većih šansi za zaposlenje, mladi iz ove prekogranične regije započeli su 
krajem januara kao polaznici programa obuke „Sve na jednom mjestu“. U pitanju je inovativni servis 
koji funkcioniše po sistemu „sve na jednom  mjestu“ sa ciljem povećanja zapošljivosti, posebno ranjivih 
grupa mladih iz tkz. NEET populacije, odnosno mladih koji su nezaposleni i ne nalaze se u procesu 
obrazovanja.  Servis obuhvata kurs mekih vještina, kurs preduzetništva i kurs digitalnog marketinga.

Mladi iz  prekogranične regije, imali su priliku da se sretnu i pohađaju zajedno treći modul kursa 
mekih vještina koji je organizovan periodu od 13 – 16.maja. 2022.godine u Rožajama. Ovaj 4-dnevni 
regionalni trening je okupio oko 50 mladih iz Srbije (Novi Pazar, Sjenica, Tutin) i Crne Gore (Rožaje, 
Bijelo Polje, Berane).

Regionalni trening se organizovao kao treći modul kursa mekih vještina, a bio je posvećen 
transformaciji konflikata, tj. načinima reagovanja u  konfliktnim situacijima, tehnikama i pristupima 
konfliktnim situacijama na ličnom nivou i u radu sa klijentima i kolegama.

Po završetku prve faze programa obuke, učesnici će kroz 3 mjeseca direktne mentorske podrške 
raditi na konkretnoj izradi  IT biznis ideja, nakon čega će moći da je predstave na regionalnom događaju 
„Elevator pitch“. Najbolje prezentacije,  kreirane od 6 timova, će dobiti i dodatnu podršku u vidu 
biznis savjetovanja, podršku pri nalaženju finansijskih sredstava i ostalih važnih elemenata za početak 
sopstvenog biznisa.
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Neki od učesnika programa su rekli:

Prijavila sam se na ovaj program kako bih bila konkurentnija na crnogorskom tržištu rada. Takođe, 
prijavila sam se kako bih stekla nove vještine koje će mi pomoći u budućnosti prilikom pronalaska posla,  
Alma, učesnica iz Bijelog Polja;

Program je osmišljen tako da probudi 
preduzetničke potencijale u nama i samim tim 
nam da osnovne alate na tom putu, Maida, 
učesnica iz Novog Pazara.

Meni je ovaj kurs pomogao da jasnije 
vidim smer svoje karijere  tako da bih preporučila 
svim mladim ljudima koji žele da usavrše svoje 
znanje i vještine i budu konkurentiji na tržištu 
rada, da budu polaznici ovog kursa,  Amina, 
učesnica iz Sjenice.

Program smatram izuzetno kvalitetnom i 
velikom šansom za mlade ljude da u ovoj oblasti 
se dodatno edukuju jer digitalni marketing 
predstavlja našu budućnost, Dušan, učesnik iz 
Bijelog Polja.
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Nova Telecare usluga

Prekogranična usluga Telecare zvanično je uspostavljena 1. novembra, 2021. godine u JU Domu 
starih Bijelo Polje i Centru za socijalni rad u Novom Pazaru.

Servis radi sinhrono u skladu sa minimalnim standardima razvijenim u skladu sa evropskim 
standardima kvaliteta za Telecare uslugu i Priručnikom iz prakse razvijenim za Telecare socijalni servis 
uz korišćenje Telecare prekogranične web platforme i aplikacije.

Tokom 7 mjeseci od osnivanja, obavljeno je 350 online telecare usluga od strane osoblja Telecare-a, 
kao i 175 kućnih posjeta.

Usluga podrazumijeva 24 sata dnevno:
•	 Biometrijsko praćenje korisnika;
•	 Planirani pozivi – starije osobe znaju kada da očekuju pozive;
•	 Planirani zadaci – uzimanje lijeka pod nadzorom, podsjetnik za uzimanje lijeka, 

podsjetnik na vrijeme za večeru, nakon večere, nadzor nad lijekovima, potvrda uzimanja 
lijekova, provjera dobrobiti, dnevna podrška, praćenje psihe i higijena;

•	 Psihoterapija;
•	 Mentalna rehabilitacija; 
•	 SOS pozivi;
•	 Kućne posjete 2 puta mjesečno.

Posebne dodate vrijednosti projekta u okolnostima pandemije COVID-19 donose višestruke 
prednosti:

•	 Prekogranične usluge Telecare u pandemijskim uslovima u Bijelom Polju i Novom 
Pazaru su kroz virtuelno praćenje doprinijele kvalitetu zdravlja korisnika. 

•	 Uvođenje usluge njege na daljinu u našu praksu na zahtjev starijih je uštedelo vreme 
i troškove  ličnih posjeta. Starije ljude koji žive na udaljenim lokacijama, video 
konferencije, aplikacija za pametne telefone i onlajn sistemi za upravljanje povezivale su 
sa pružaocem socijalnih usluga.

•	  Virtuelne posjete su uvjerile korisnike da je osoblje za telenjegu dostupno i uključeno u 
njihovu njegu, a takođe su im olakšale da se obrate sa pitanjima, prijave znakove ranog 
upozorenja i zakažu naknadni sastanak kako bi bili sigurni da su na pravom putu u 
uslovima u pandemije.

•	  U stvarnom strahu od korona virusa, korisnici telenjege postigli su bolje rezultate u vezi 
sa depresijom, anksioznošću i stresom i imaju manje bolničkih prijema.
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„U saradnji sa Centrom za socijalni rad Novi Pazar uz podršku opštine Bijelo Polje sa bespovratnim 
sredstvima koja smo dobili kroz Program prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora formirali smo 
prekogranični virtualni Telecare servis socijalne zaštite za stara lica koji je jedinstven na prostoru jugoistočne 
Evrope.

Jako smo zadovoljni funkcionisanjem ovog vaninstitucionalnog servisa i interesovanjem porodica 
starih lica za korišćenje ovog servisa koji nudi potpunu medicinsku i socijalnu brigu praćenjem dnevnog 
zdravstvenog i mentalnog stanja korisnika od strane profesionalnog i obučenog tima radnika ove dvije 
ustanove.“ -  Radosav  Nišavić, direktor Doma starih u Bijelom Polju.

„Jako sam  zadovoljna ovim projektom, jer sam u svakodnevnom kontaktu sa medicinskim osoboljem 
koje prati moje zdravstveno stanje. Naučila sam da rukujem sa tabletom i nosim pametni sat,  postala sam 
disciplinovana i  manje sam usamljena. Radujem se i posjetama telecare tima koje vodi brigu o nama. 
Željela bih da ovo bude stalni servis, ne idem više kod ljekara, jer imam ljekara i ostalo Telecare osoblje 
svakodnevno u svojoj kući.„ - Rosa Veličković, penzionerka iz Bijelog Polja.
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Ovaj bilten je proizveden uz finansijsku podršku Evropske unije
Sadržaj biltena je isključiva odgovornost operativnih struktura uključenih u

implementaciju IPA Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora
2014-2020, te ni na koji način ne odražava stavove Evropske unije.


